

# МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ – ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЕГО КАЧЕСТВА

В рамках модернизации системы образования Президент страны Д. А. Медведев выступил с инициативой "Наша новая школа", направленной на совершенствование учебного процесса. С тех пор прошел год, а, значит, уже должны быть определенные результаты. О положительных изменениях, происходящих в общеобразовательных учреждениях, наш корреспондент побеседовал с начальником управления образования АМС района Светланой ТАВГАЗОВОЙ.

— Светлана Ивановна, в первую очередь, наверное, надо рассказать нашим читателям о том, что из себя представляет инициатива Президента.

— Это — масштабный долгосрочный проект, затрагивающий все составляющие процесса образования. Его реализация, рассчитанная на период с 2010 по 2015 годы, успешно началась и у нас.

— Какие основные направления в ней обозначены?

— Их несколько. Они способствуют обновлению школьной инфраструктуры, обеспечению образовательного процесса квалифицированными кадрами, использованию современных информационных и здоровьесберегающих технологий, поддержке талантливых детей.

— Произошли ли за этот год какие-либо изменения,

отразившиеся на деятельности общеобразовательных учреждений?

— По всем направлениям работа ведется параллельно. Так, большое внимание уделяется вопросам улучшения условий для учебы и работы. Например, к началу учебного года в школьных, дошкольных и внешкольных учреждениях образования был произведен ремонт на пять миллионов рублей. Кроме того, мы получили комплекты учебно-лабораторного оборудования и компьютерную технику. На уроках истории и географии учащиеся с удовольствием пользуются электронными картами, а в каждой школьной библиотеке есть электронная книга. Учебные заведения имеют доступ в Интернет. Каждое из них на своем сайте размещает учебную документацию, новости из школьной жизни. До конца календарного года в базовые школы мы ждем поступления оборудования для столовых и спортивных залов. Очень много приобретается мебели. На сегодняшний день общеобразовательные учреждения полностью отвечают требованиям пожарной охраны. Для нас важным является вопрос, касающийся развития педагогического потенциала. В этом году введена новая система аттестации, согласно которой учителя аттестуются на соответствие занимаемой должности. О новом порядке аттестации педагогов



были ознакомлены на семинаре, проведенном представителями министерства образования и науки и Северо-Осетинского республиканского института повышения квалификации работников образования. Так, в ноябре 39 педагогов прошли аттестацию с целью подтверждения имеющейся категории, а десять — для установления уровня первой и высшей квалификационных категорий. Прохождение аттестации предполагает участие в тестированиях — психолого-педагогическом, по информационно-коммуникационным технологиям и по контрольно-измерительным материалам (КИМ). По КИМам они сами сдавали ЕГЭ, выполняя задания А и В. И уже по результатам аттестации, подготовка к которой предусматривает самообразование педагогов путем про-

ведения открытых уроков, учета отзывов коллег, участия в тестированиях, учителям присваиваются категории. Помимо аттестации, проводимой один раз в пять лет, для педагогов организованы плановые курсы и дополнительное обучение. Например, на данный период на базе СОШ № 1 проходят курсовую подготовку 310 человек, в том числе руководители общеобразовательных учреждений, их заместители по воспитательной работе, психологи, учителя начальных классов и даже бухгалтеры по финансово-экономическим механизмам. Большая подготовительная работа была проведена педагогами по введению новых федеральных государственных образовательных стандартов.

— А что включают в себя здоровьесберегающие технологии?

— Введен третий час урока физической культуры, для учащихся 1-4 классов организованы завтраки, а для первоклассников еще и обеды. За счет средств министерства образования и науки завтракают 1450 ребят, а 471 человек получают обеды уже при поддержке местных властей.

Отдельным подпунктом в этом направлении обозначена работа с детьми-инвалидами. Их в районе — 72. Из них 53 посещают уроки так же, как и другие школьники, для 12 человек организовано индивидуальное обучение на дому,

шесть детей-инвалидов обучаются дистанционно.

Что касается поддержки одаренных детей, то есть результаты работы с ними. Могу сказать, что интерес учащихся к учебе возрастает. Об этом говорят и итоги школьных, районных и республиканских олимпиад. Например, в прошлом году в республиканской олимпиаде у нас было 11 призовых мест. Думаю, что и на этот раз многие из наших ребят по уровню знаний и умению творчески мыслить будут в числе отличившихся в республике.

— Верится, что за оставшиеся годы до завершения реализации инициативы Президента произойдут значительные изменения в системе образования, ведь темп взят что надо.

— Модернизация системы образования направлена на один результат — повышение его качества. И в этом заинтересованы и педагоги, и учащиеся, и родители. А учителя должны быть требовательными, в первую очередь к себе, проявлять интерес к новшествам и активнее участвовать в общественной жизни школы. И только в таком случае можно заслуженно пользоваться уважением школьников и их родителей.

— Спасибо. Успехов в вашем важном и благородном деле.

Вопросы задавала  
Фатима ЧЕХОЕВА.

## Актуально

### СРУБИЛ ЕЛКУ — ПЛАТИ ШТРАФ!

Недавно в редакции побывал государственный лесной инспектор Кировского лесничества — Ардонского участка лесничества Борис ПУХАЕВ. Он рассказал о новых изменениях в правовом отношении к лицам, занимающимся незаконной вырубкой хвойных насаждений.

Пожалуй, для всех нас новогодние праздники ассоциируются с появлением в доме елки.

И, хотя сейчас существуют различные варианты — купить искусственное деревце, которых сейчас множество на любой вкус и карман, или приобрести елочку на специальном базаре.

Но для отдельных наших сограждан существует еще один способ заполучить лесную красоту — пойти и срубить ее в ближайшей лесопосадке, или того хуже — в парке или на аллее. В связи с этим у сотрудников лесничества в преддверии новогодних праздников наступают горячие деньки, ведь им приходится охранять хвойные насаждения от незаконной вырубки.

В этом году утвержден специальный план мероприятий по охране насаждений, согласно которому разработаны графики дежурств. В проводимых рейдах будут принимать участие не только лесные инспекторы Кировского лесничества КЛХ РСО — А, в которое входит Ардонский участок, но и представители правоохранительных органов.

В 2011 году специалистами лесного хозяйства разработаны 5 маршрутов патрулирования в лесных массивах нашего лесничества, там, где имеются хвойные насаждения. Сотрудникам лесной инспекции предписано своевременно реагировать на правонарушения и незамедлительно привлекать к материальной и административной ответственности граждан и юридических лиц, которые совершают незаконные рубки хвойных насаждений. Для желающих срубить елочку это сомнительное "удовольствие": ведь согласно статье 260 УК РФ и ч. 1 ст. 8.28 Кодекса РФ "Об административных правонарушениях" для них предусмотрен штраф:

- для граждан в размере от 3000 до 3500 руб.;
- для должностных лиц — от 20000 до 30000 руб.;
- для юридических лиц — от 50000 до 100000 руб.

Вот и получается, что, срубив елочку диаметром 12 см на высоте груди, вы будете подвергнуты штрафу в размере 3500 рублей и возместите ущерб в сумме 1700 рублей. Думаю, что дешевле приобрести елочку на рынке.

Хотелось бы обратиться к жителям и гостям Ардонского района с убедительной просьбой: совместно сберечь и без того скудные хвойные насаждения района.

Записал  
Аслан ГУТКАЕВ.

### ПРЕЗИДЕНТ ПРЕДОСТАВИЛ ОТСРОЧКУ СЛУЖБЫ В АРМИИ ВСЕМ АСПИРАНТАМ ДО 2013 ГОДА

Дмитрий Медведев внес изменения в Закон "О воинской обязанности и военной службе", сообщает пресс-служба Кремля.

Изменения предполагают, что отсрочка службы в армии будет предоставляться гражданам, получающим очное послевузовское профобразование в аккредитованных учреждениях.

"Рассматриваемая категория граждан в период с 1 января 2012 до 1 января 2013 года будет иметь право на отсрочку призыва на военную службу независимо от того, имеют ли образовательные учреждения (научные организации) государственную аккредитацию по программам послевузовского профессионального образования, а с 1 января 2013 года — только при наличии таковой", — уточняет пресс-служба.

Кроме того, внесены поправки в закон об альтернативной службе. Теперь согласно изменениям граждане, выбравшие этот вариант, обязаны будут состоять на воинском учете. Медицинское освидетельствование в военно-врачебных комиссиях они станут проходить бесплатно.

### В ШКОЛАХ ВВЕДУТ УРОКИ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ

Министерство образования и науки России и Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) намерены ввести в российских школах обязательные занятия по антинаркотической тематике, сообщил заместитель начальника отдела департамента воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки Андрей Гериш.

"Минобрнауки совместно с ФСКН разработало и уже разослало во все департаменты образования России рекомендации по проведению занятий антинаркотической направленности. Такие занятия могут быть проведены в рамках занятий по информатике, ОБЖ или в ходе дополнительных занятий, внешкольной программы", — заявил Гериш.

По его словам, проведение таких занятий станет обязательным для школ, но как они будут проходить — решат в самом образовательном учреждении.

## Объявления

## Реклама

### ФИЛИАЛ ФГУП "РОСТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ" № ФЕДЕРАЛЬНОЕ БТИ

По республике Северная Осетия—Алания

Уважаемые жители Ардонского района! Сообщаем вам, что вновь открывшееся Отделение Филиала ФГУП "Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ" — по РСО—Алания, предоставляет услуги по изготовлению технических и кадастровых паспортов на объекты недвижимости в максимально короткие сроки. Также оказываем услуги по оценке рыночной стоимости всех видов имущества. Работаем по утвержденным государственным расценкам.

Обращаться по адресу: г. Ардон, пл. Гайтова, 23.  
Тел.: 8(867-32) 3-46-02. Будем рады вас видеть!

### АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНА"



[открытое акционерное общество] ФИЛИАЛ "КОХ"  
предлагает новые виды вкладов в рублях РФ:



С 1 декабря 2011 г. предлагает новые виды вкладов в рублях РФ:

- "Копилка"  
Срок вклада 91 день;  
Процентная ставка по вкладу 8,5% годовых, без минимальной суммы вклада и с возможностью пополнения.
  - "Новогодний"  
Срок вклада 1 год+1 день;  
Процентная ставка по вкладу 10% годовых (срок действия вклада 1 декабря 2011 г. по 1 февраля 2012 г.).  
Минимальная сумма вклада и неснижаемого остатка 20000 (двадцать тысяч) рублей с возможностью пополнения и частичного получения вклада
  - "Пенсионный"  
Срок вклада 1 год + 1 день;  
Процентная ставка по вкладу 9,5% годовых;  
Минимальная сумма вклада и неснижаемого остатка 20000 (двадцать тысяч) рублей с возможностью пополнения и частичного получения вклада
- | Срок вклада    | процентная ставка по вкладу:                             |
|----------------|--|
| 181 день       | до 500 000 - 8,5 % годовых<br>от 500 001 - 9 % годовых   |
| 1 год + 1 день | до 500 000 - 10 % годовых<br>от 500 001 - 10,5 % годовых |
| 2 года         | до 500 000 - 11% годовых<br>от 500 001 - 11,5% годовых   |

- В долларах США, Евро:
- Вклад "30 дней" - 1% годовых.
- Вклад "90 дней" - 2% годовых.
- Вклад "180 дней" - 3% годовых.
- Вклад "1 год" - 4% годовых.

АКБ "БРР" (ОАО) включен в реестр банков — участников системы ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ВКЛАДОВ, вследствие чего сохранность вкладов гарантирована ГОСУДАРСТВОМ.

В филиале осуществляются мгновенные денежные переводы по международным системам "Лидер", "Вестерн Юнион", "Мигом".